

На предприятии в 1969—1970 учебном году были скомплексованы и работали 13 школ основ марксизма-ленинизма 3-го года обучения, где училось 146 человек, в том числе 126 коммунистов; 26 школ основ марксизма-ленинизма 5-го года обучения; 11 теоретических семинаров, где занимались 171 коммунист. Кроме того, в вечернем университете марксизма-ленинизма учились 28 коммунистов.

Партком, партийные организации цехов и отделов провели значительную работу по организации политической учебы коммунистов и беспартийных активистов.

К ведению пропагандистской работы были привлечены лучшие силы партийной организации. Часть пропагандистов имеют многолетний опыт партийной пропаганды, большой опыт работы с людьми. Другая половина пропагандистов — молодые инженеры и руководители, окончившие ВУМЛ. В своем большинстве пропагандисты имеют среднее и высшее образование.

## ВОСПИТАВ УБЕЖДЕННОСТЬ, УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

Все школы были обеспечены учебниками. Перед началом учебного года все пропагандисты получили расписание занятий на год, учебную программу и методические советы по политэкономии и философии.

Кабинет политпросвещения располагает техническими средствами пропаганды и наглядными пособиями, которыми пропагандисты пользовались в своей работе.

Партком предприятия неоднократно на совещаниях секретарей парторганизаций, а также на своих заседаниях обсуждал вопросы состояния партийной учебы и принимал меры по ее улучшению. Партийные организации цехов и отделов в своей деятельности также уделяли внимание контролю за учебой коммунистов, ставили вопросы улучшения посещаемости и подготовки к занятиям на заседаниях партбюро и партийных собраниях.

Парткомом и партийными организациями цехов и отделов создавались необходимые предпосылки для успешной учебы коммунистов и беспартийных активистов.

Прежде всего, хорошая организация и постоянный контроль за ходом учебы со стороны парткома и парторганизаций цехов и отделов позволили большинству школ, кружков и семинаров организованно начать учебный год, регулярно без переносов и срывов при хорошей посещаемости проводить занятия и успешно справиться со стоящими перед ними учебными задачами.

Хорошо была организована учеба в партийных организациях цехов 2, 6, 9, 10, 16, 17, 18, 21, 30, 41, транспортном цехе, отделе 27 и других.

Вместе с тем в некоторых партийных организациях отмечались случаи переносов и срывов занятий, а на отдельных занятиях в других — низкая посещаемость (цехи №№ 1, 3, 11, 13, 14, 15, 19, 20, 40, ОГТ, ЖКО и другие).

Отмечались срывы занятий у пропагандистов В. А. Трофимова, В. А. Богданова, М. В. Миловидова, В. М. Кашлевой, Ю. М. Бородина и др.

В нынешнем учебном году политическая учеба коммунистов и беспартийных проходила под знаком подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Основное внимание при этом обращалось на изучение произведений В. И. Ленина, разъяснение значения марксистско-ленинского учения для строительства социализма и коммунизма в нашей стране, развития мирового революционного процесса. Пропагандисты стремились глубже раскрыть борьбу нашей партии и советского народа за превращение в жизнь ленинских заветов, историческую роль В. И. Ленина в коммунистическом преобразовании мира.

На эту сторону в работе системы партийного образования было обращено внимание пропагандистов перед началом учебного года. Каждому пропагандисту были выданы методические советы по изучению ленинского идеального наследия, разработанные Домом политического просвещения. В соответствии с этим пропагандисты строили свою работу.

В восьми теоретических семинарах, изучавших произведение В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», основополагающие идеи ленинизма рассматривались в тесной связи с современностью.

Эта связь определялась и примерным планом для самостоятельного изучения отдельных произведений В. И. Ленина, разработанным Домом политического просвещения.

Каждая тема, предлагаемая планом для изучения состоит из двух частей: первая — изучение основных положений работы В. И. Ленина по данному вопросу, вторая — разбор этих основных положений в свете современного развития.

Для подготовки выступлений слушатели широко использовали статьи в «Экономической газете», в журнале «Политическое самообразование» и другие источники.

Таким образом, при изучении ленинского теоретического наследия осуществлялся дифференцированный подход, учитывающий уровень политической подготовки слушателей.

На занятиях в ряде кружков и школ проводилось прослушивание записей ленинских речей, просмотр диафильмов. В течение года слушатели ряда школ и семинаров совершили экскурсии в Музей В. И. Ленина, Музей революции и по историческим местам.

19 марта в ДК «Октябрь» проведена теоретическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Тема конференции — «Ленинское учение об империализме и современный капитализм». Докладчиком был И. С. Селезнев. Выступили на конференции Ю. Д. Тышинский, Ю. И. Булгаков, Д. А. Решетников, Ю. Д. Дембицкий.

По своему идеально-теоретическому содержанию занятия в кружках, школах и семинарах, как свидетельствуют методисты и проверяющие, проходили удовлетворительно.

В большинстве своем пропагандисты имеют хорошую политическую и общеобразовательную подготовку, знакомы с основами методики партийного образования и занятия проходили умело. К ним относятся П. П. Немков, М. Р. Брок, В. Ф. Орлов, Г. А. Грибов, Д. А. Решетников, В. А. Канаев, П. С. Немчинский, В. А. Блинов, В. А. Рыжов, В. В. Сизоненко, М. А. Новиков, А. И. Лелюх, А. А. Ермошин, В. С. Курченко, Г. А. Бочкарев, В. С. Черняев и другие.

Они излагают учебный материал на хорошей идеальной научной основе, последовательно, полно, как это и определено программой и учебниками.

Ф. РОМАНОВ, зав. кабинетом политпросвещения.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 23

(754)

Четверг, 18 июня 1970 года

Цена 1 коп.

## Комсомольская жизнь

### С энтузиазмом строителей

На XVI съезде ВЛКСМ много внимания уделено участию молодежи в сфере материального производства. Комсомольцам, как передовому отряду строителей коммунизма, партия доверяет серьезные государственные дела.

Комсомол берет шефство над строительством важнейших объектов, которые получают название ударных комсомольских строек. И как в годы первых пятилеток, комсомольско-молодежные строительные отряды начинают великие стройки с первой палатки.

Ежегодно комсомольцы нашего предприятия принимают участие в сооружении объектов, объявленных комсомольскими стройками.

29 мая очередная группа комсомольцев возвратилась с одной из таких ударных строек. Нашему отряду выпала большая честь быть первыми строителями. Они забивали первые колышки, закладывали фундамент крупнейшего свинооткормочного комбината и жилого поселка для работников.

В отряде было 5 бригад, во главе каждой был избран комсорг. Бригады соревновались между собой, лучшей вручался вымпел. Командиром отряда был назначен инженер цеха № 9 Леонид Амонаян, комиссаром — инженер цеха № 8 Игорь Макась.

За месяц ребята освоили 30 тысяч рублей. Два дня отряд отработал в фонд борющейся Вьетнама.

ма, перечислив 300 рублей.

Выработка норм в среднем составляла 105 — 110 процентов. Ребята хотели и могли сделать гораздо больше. Но строительная организация не подготовилась к приему большого отряда и не организовала фронт работ.

Дисциплина в отряде была на высоком уровне. Ребята хорошо организовали быт. 9 мая подготовили вечер в честь 25-летия Великой Победы. К этому дню представировали памятник советским воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Вечерами, в свободное время, устраивали спортивные соревнования.

Комсомольско-молодежный строительный отряд был награжден грамотой общкома комсомола и Красным Знаменем, комсомольцам вручены памятные подарки. Бригада Валентина Хромушкина, признанная лучшей, награждена почетной грамотой областного комитета ВЛКСМ.

Руководство строительной организации поблагодарило комсомольцев, пригласив их снова поработать на ударной стройке. И ребята полны желания снова трудиться здесь. Они с энтузиазмом начали эту стройку, и теперь им интересно своими же руками продолжить ее, увидеть проект воплощенным в жизнь.

**В. ВЕРЕМЕЦКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

### КОРОЛИ

Итак, определились чемпионы зональных соревнований на звания «Лучший по профессии». Это состязание проходило на предприятии одного из городов области. К нему тщательно подготовились: выделили цех, оборудование, продумали задания. Наиболее сложным, на мой взгляд, оно оказалось у токарей и фрезеровщиков.

После жеребьевки участники разошлись по своим местам и по команде приступили к выполнению задания. Зашили станки, ловко и быстро заработали руки, сконцентрировалось внимание. В цехе — никого постороннего, ничего не должно отвлекать рабочих, сосредоточившихся только на своем изделии. Одно неверное движение, и можно запороть деталь, затупить фрезу, а другой в замен нет. Каждый старается работать расчетливо, сэкономить время на операции.

И, главное, не нервничать. Побеждает тот, кто не только мастер своего дела, но и спокоен, действует уверенно, четко.

Анатолий Чижов, токарь из цеха 18, первым сдал деталь и вызвал удивление у членов комиссии: так быстро. Изделие тщательно сверено с чертежом, выполнено безукоризненно и намного раньше установленного срока.

При подсчете очков учитывались прежде всего время изготовления детали, чистота и степень точности работы, соблюдение правил техники безопасности.

А. Чижов выступал по первой возрастной группе (18—23 года), но набрал больше очков, чем лидер второй возрастной группы (23—28 лет).

Среди фрезеровщиков лидирует Александр Шляпин из цеха № 1.

Слесарь из цеха № 42 Виктор Елизаров занял второе место, отстав от победителя по этой специальности всего на восемь очков.

На конкурсе выступили 35 лучших молодых рабочих 8 крупных городов области. И мы рады, горды тем, что в этой напряженной борьбе два первых места завоеваны представителями нашего предприятия. В своем деле они — короли!

Впереди ответственная встреча победителей зон, впереди нелегкие состязания за звание чемпионов области.

Удачи вам, ребята!

**Ю. СИЛУШИН,**  
член комитета комсомола.



Ударник коммунистического труда слесарь-сборщик цеха № 3 И. Камышев. Портрет передового рабочего украшает аллею трудовой славы.

## Календарь соревнования

### Итоги первой декады

Подведены итоги первой декады июня. По первой группе цехов за лучшие производственные показатели и отличную трудовую дисциплину первое место присуждено коллективу цеха № 8. На втором месте — коллектив цеха № 20.

Третье место разделили между собой коллективы цехов №№ 16 и 30. Хорошая работа отмечена цехами №№ 6, 9, 15.

По второй группе цехов четко работал в отличном трудовом ритме коллектив цеха № 10, завоевавший первенство. Он при ежедневном подведении итогов четыре раза занимал первые места и два раза вторые.

Второе место завоевал цех № 25.

По отделам первое место у коллектива отдела № 27, на втором месте — бюро оборудования. Хорошо работали коллективы участка № 29, ЦИЛА, ОГМета, центральной лаборатории и отдела сварки.

Указано коллективу цеха № 40 за запуск в работу деталей, не принятых БТК.

За длительную задержку сдачи в эксплуатацию установок для цехов №№ 20 и 42 указано главному энергетику В. И. Казакову.

Указано отделу, где начальником т. Логвиненко, отделу неметаллов и цеху № 17 за задержку отработки прессформы и изготовления полистиленовых чашек на ДБ.

Указано коллективам цехов

№№ 1, 2, 3, 4, 14, 41, 24 за нарушения общественного порядка, совершенные В. Ф. Антуфьевым, А. М. Пылаевым, Н. П. Шляпниковым, В. И. Малиновским, В. Ф. Федоровым, А. И. Соловьевым, Н. И. Репиным.

Неудовлетворительной признана работа коллектива цеха № 11 за непринятие мер по хранению материала, из-за производственной травмы и за одно нарушение общественного порядка, совершенное М. В. Носовым.

Неудовлетворительно работали коллектив цеха № 13, т. к. не приняты меры для своевременного выполнения малярных работ, а цех № 42 — из-за срыва сроков сдачи деталей цехам №№ 2, 3 и за нарушения общественного порядка, совершенные М. В. Малаховым и В. М. Кувановым.

Коллектив цеха № 19 за повреждение панели, за прогул, сделанный Н. Н. Ананьевым и нарушение общественного порядка В. В. Юрченковым лишен возможности участвовать в социалистическом соревновании.

За прогулы, совершенные Н. С. Европьевым, Е. В. Лебединским, И. Н. Дуденковым и за нарушения общественного порядка А. М. Машковым и В. Н. Усачевым отмечена неудовлетворительная работа коллективом цехов №№ 31 и транспортного.

Неудовлетворительная работа отмечена цеху № 21 и отделу № 17 из-за случаев травматизма.

### Прощай, детский сад

Недавно в детском саду № 12 состоялся праздник, провожали старших детей в школу. Праздник прошел весело. С большим интересом и приятным удивлением смотрели родители концерт своих малышей. Как они выросли и как многому научились в саду. В то же время нам было грустно. Мы спокойно могли трудиться, зная, что наши дети в детском саду и окружены там любовью и вниманием сотрудников. Вы их готовили к школе, проводили занятия по счету, рисованию, музыке. Дети достаточно гуляли, закалялись, играли, развивались физически.

Много, кропотливо работали с детьми Валентина Ивановна Качалова и Людмила Ивановна Максимова. Ребята с радостью ходили в эту группу, привяза-

лись к воспитателям, понимали их с полуслова, делились с ними своими радостями и горечами. Воспитатели приветливы, встречают своих питомцев с улыбкой, в минуту горьких детских обид и неудач успокают, приободряют ласковым словом.

Нельзя не отметить и доброжелательность заведующей Галины Ивановны Беловой. Она внимательна к родителям, всегда выслушает и даст добный совет.

Заботлива о детях медсестра Валентина Михайловна Канаева.

От души благодарю за чуткость и желаю дальнейших успехов в вашем нелегком, но благородном труде.

К. НРУПНИНА,  
цех № 14.

### По следам наших выступлений

#### „Безработный тельфер“

— под таким заголовком в № 18 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором сообщалось, что тельфер, установленный во дворе дома № 13 по улице Октябрьской, длительное время не работает, занимая часть двора жилого дома.

И. о. директора городского торга т. Попова сообщила в редакцию: «Тельфер установлен по разрешению архитектора города для производства погрузочно-разгрузочных работ. В настоящее время он в неисправном состоянии, требует ремонта. Ремонт будет произведен, так как тельфер необходим магазину».

## О правилах поведения детей и подростков в общественных местах

Посещение детьми и подростками спектаклей, концертов и просмотр кинофильмов и других зрелищ, не разрешенных для детей, категорически запрещается.

Администрации театров, кинотеатров, парков, стадионов, катков и других зрелищных предприятий обязаны следить за соблюдением установленного настоящим решением порядка посещения детьми и подростками зрелищных и культурно-просветительных учреждений.

Запрещается:

а) ездить на подножках и буферах трамваев, троллейбусов, автобусов и автомашин;

б) купаться в прудах и реках в не установленных для этого местах;

в) кататься на коньках, лыжах, санках и самокатах на улицах и площадях;

г) портить зеленые насаждения, разорять птичьи гнезда;

д) шуметь в зрелищных предприятиях и других общественных местах;

е) сорить на улицах, во дворах и других общественных местах.

Запретить продажу детям и подросткам спиртных напитков, пива и табачных изделий, а также прием от них винно-водочной посуды.

Возложить на управляющих домами (командантов) принятие мер к соблюдению общественного порядка во дворах и подъездах домов. О нарушениях детьми общественного порядка управляющие домами (команданты) обязаны сообщать родителям, а в случаях более серьезных нарушений — также органам милиции.

Предложить школам привлечь родительские комитеты, добровольные народные дружины, пионерские и комсомольские организации к борьбе за улучшение поведения детей в школе и вне ее и с этой целью рекомендовать организацию по опыту передовых школ пионерских и комсомольских патрулей, а также дежурства при домоуправлениях и в зрелищных предприятиях членов родительских комитетов и дружинников.

Разъяснение детям и подросткам «Правил поведения в общественных местах» и систематическое проведение с ними соответствующей воспитательной работы возложить на органы народного образования.

Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на органы народного образования и органы милиции.

Исполком областного Совета депутатов трудающихся призывает всех граждан всемерно способствовать соблюдению детьми и подростками «Правил поведения в общественных местах», не оставлять без внимания ни одного случая нарушения правил поведения детьми и подростками.

Органы народного образования, родительские комитеты должны активно содействовать организациям культурного досуга детей, отвлекая их от вредных влияний.

Председатель исполнкома облсовета.

Секретарь исполнкома облсовета.

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС

Из года в год растет благосостояние населения. Ярким и убедительным тому доказательством служит рост денежных сбережений трудящихся. Только за первый квартал 1970 года вклады сберегательных касс города возросли по сравнению с 1969 годом на 397 тысяч рублей.

Хранение свободных денежных средств в сберегательных кассах является для трудящихся наиболее выгодной и удобной формой, помогающей трудящимся правильно строить свой личный бюджет, целесообразно использовать трудовые доходы для удовлетворения растущих культурных и бытовых потребностей. Пользуясь услугами сберегательных касс, вкладчики получают доход в виде процентов и выигрышей. В прошлом году таких доходов население получило 146 тыс. руб.

Сберегательные кассы принимают от населения вклады до востребования, срочные, условные, выигрышные, на текущие счета и на единую сберегательную книжку, по которой можно произвести операции в любой сберегательной кассе области.

Широкое распространение получили операции по перечисле-

нию на счета по вкладам сум из заработной платы рабочих служащих, единовременного вознаграждения за выслугу лет других выплат. О популярности безналичных расчетов свидетельствуют такие цифры: за 1969 год в сберегательные кассы поступило 119,5 тыс. руб., а 1970 год сумма перечислений составила 222 тысячи рублей.

Перечисление во вклады удобно тем, что вкладчику не обязательно являться в сберкассу для внесения вклада. При желании он может подать в расчетную часть предприятия заявление ежемесячном перечислении части причитающейся ему зарплаты своей счет в сберкассе. Если сумма в сберкассе не открыта, то в заявлении следует писать — новый счет».

Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

Средства, внесенные в сберегательные кассы, постоянно находятся в обороте и идут на развитие народного хозяйства в террасах самих же трудящихся.

В. ХРЕНОВ

зав. центроберкассо

### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

18—22 июня

Новый художественный фильм «Черный тюльпан». Начало сеансов с 15 часов.

23—24 июня

Новый художественный фильм «Тройная проверка». Начало сеансов с 15 часов.

25—28 июня

Новый цветной художественный фильм «Мама вышла замуж». Начало сеансов с 15 часов.

Фильмы для детей.

18 июня

Художественный фильм «Максимка».

19 июня

Художественный фильм «Ангел в тюбетейке». Сборник мультфильмов.

20 июня

Художественный фильм «Бровки на целине».

21 июня

Художественный фильм «Нрой».

22 июня

Художественный фильм «Щенок».

23 июня

Художественный фильм «Ц и детективы».

24 июня

Художественный фильм «Задачки». Детские сеансы в кинотеатре «Юность» ежедневно начиняются в 13 часов.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

зак. 1

ОБЩЕСТВО охотников и рыболовов-спортсменов предприятия сообщает, что срок уплаты членских взносов истекает 1 июня 1970 года.

Члены клуба, не уплатившие взносы в срок, исключаются из общества и вступить могут только на общих основаниях, т. е. с двумя поручителями, с уплатой вступительных и членских взносов.

Бюро клуба охотников и рыболовов-спортсменов.